

POSUDEK
oponentky na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studenta: David Rudolf
Téma práce: Poruchy příjmu potravy – příčiny vzniku, možnosti léčby a pomoci
Oponentka: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Student zvolil v současné době vysoce aktuální téma.

Předložená práce obsahuje 57 stran autorského textu a je členěna do šesti hlavních kapitol. Autor vymezuje příčiny, příznaky, rizikové faktory a projevy poruch příjmu potravy, uvádí možnosti odborné léčby, poradenství a pomoci i různé formy terapií. Dále se zaměřuje na prevenci poruch příjmu potravy v rodině i ve školách a zdůrazňuje význam pozitivního myšlení pro uzdravení. Uvádí příběhy několika mediálně známých osobností, které poruchami příjmu potravy trpěly a dvě kazuistiky, u nichž navrhuje možnosti podpory a léčby. Přikládá i vyjádření odborníka.

V Úvodu správně zformuloval cíle, práce je obsahově vyvážená, kapitoly logicky navazují. Použitá literatura a zdroje jsou aktuální ve vztahu ke zpracovanému tématu. Celkově má práce výbornou jazykovou úroveň.

Připomínky:

- Odkazy v textu jsou nejednotné (někde je uvedena u nepřímé citace za datem stránka, jinde nikoli - např. s. 17). Jinde se odkaz na odbornou literaturu nevyskytuje (s. 19, 20.... 28-30)
- V textu jednotlivých kapitol jsou často opakována již sdělená fakta, práce by, podle mého názoru mohla mít o několik stran méně a přesto by v ní bylo vyjádřeno totéž. Příkladem je kpt. 4 – Odborná pomoc – obdobné informace jsou v příloze č. 1. Nadbytečně rozsáhlý je i Závěr.
- Za poněkud rozporuplný zdroj pro odbornou práci považuji knihu autorky L. Hay a internetový zdroj revue.idnes – zde je omluva, že je užit pouze jako upozornění na problematiku PPP u mediálně známých osobností.
- Nesprávně jsou uvedeny internetové zdroje

Otázky k obhajobě :

- V textu jste užil výrazy „obvodní lékař“ (s. 28) a „umělé koleno a kyčel“ (s.53). Uveďte správné odborné termíny.
- Čím se bude lišit vyvážený jídelníček 15leté dívky a 45leté ženy ?

Cíl práce - předložit poznatky o problematice PPP, zjistit možnosti léčby a navrhnout řešení situace u obou uvedených případů nemocných - student splnil.

Předloženou práci považuji za přínosnou a zvolené téma na úrovni bakalářské práce vcelku dobře zpracované. V textu však nenacházím četnější názory a zkušenosti z vlastní odborné praxe autora vyjma kazuistik blízkých osob. Ta problematiku považuji studentovu práci se zdroji (připomínky).

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci.

Bakalářskou práci hodnotím: velmi dobře

V Praze, dne: 22.5.2014

J. Ondrušová

